

## La Reina de Inglaterra ha pedido a Eden que forme nuevo Gobierno

### La retirada de Churchill constituye la noticia del día en todo el mundo

LONDRES, 6.—(Urgente.—La Reina Isabel II de Inglaterra ha pedido a Sir Anthony Eden que forme nuevo Gobierno. Es el primer caso de un jefe de Gobierno dimitido, en la historia de Inglaterra.

Eden aceptó la invitación regia de un respetuoso beso en la mano de la soberana.

El político conservador acudió en automóvil desde su residencia de Carlton House Gardens al palacio real de Buckingham para recibir las insignias y sellos del cargo, de manos de la Reina, que ayer aceptó la dimisión de sir Winston Churchill.

Con la citada y sencilla ceremonia, sir Anthony Eden, que ha sido el heredero político de Churchill durante una década, ha sustituido al anciano político que se retiró ayer.

Sir Winston Churchill se dispone a abandonar la residencia de Downing Street, para descansar en su casa de campo en Chartwell, Condado de Kent. El séquito de Sir Anthony Eden se dispone a ocupar la morada de la presidencia del Gobierno.

En automóvil de sir Anthony Eden entró por las puertas del majestuoso palacio de Buckingham a las doce y diez minutos de la mañana (hora local).—Efe.

**CALUROSA DESPEDIDA DE LA PRENSA NEOPYORQUINA**

NUEVA YORK, 6.—La Prensa neoyorquina dedica una calurosa despedida a Churchill como primer ministro, pero en forma unánime le desea muchos años de fructífera actividad al servicio de su país.—Efe.

**LOS LABORISTAS DICEN QUE CHURCHILL SE HA RETIRADO OBLIGADO A DIMITIR POR SU PARTIDO**

LONDRES, 6.—El "Daily Herald", órgano oficial del partido laborista británico, dice que sir Winston Churchill se ha visto obligado a dimitir por coacción de su Gabinete.

En un editorial escrito, pero no impreso a causa de la huelga que afecta también a este periódico, se dice que "las últimas actuaciones de Churchill en el Parlamento han sido mejores que las primeras, pero que los que controlan el partido conservador en tiempo de paz, nunca han demostrado un auténtico entusiasmo por Churchill como jefe".

"Sir Winston—dice el "Daily Herald"—ha sido derrotado. Ha vencido sir Anthony, aunque quizá no por mucho tiempo".—Efe.



**MOSCÚ DEDICÓ EN "PRAVDA" DOS PÁRRAFOS A CHURCHILL**

LONDRES, 6.—El periódico "Pravda" dedica hoy dos párrafos, en su página tercera, a anunciar la dimisión de Churchill. Se considera en Moscú poco probable que la retirada del anciano primer ministro tenga como resultado ningún cambio importante en la política británica.—Efe.

**ATILEE HABLARA HOY EN HONOR DE "SU ENEMIGO"**

LONDRES, 6.—El ex primer ministro Clement Attlee, que ha sido el principal adversario de Churchill en los Comunes, será el primero que hable hoy en la Cámara en honor de Churchill, a las 15.30 de la tarde.

Personas informadas dicen que el ex primer ministro, Churchill, no asistirá tampoco hoy a la sesión de los Comunes, y que sus únicos planes son ir en coche con su esposa a Chartwell, su residencia campestre privada, en las colinas de Kent.—Efe.

**OTRO PREMIO NOBEL PARA CHURCHILL?**

OSLO, 6.—Personalidades influyentes de Noruega y del extranjero apoyan activamente las candidaturas de Winston Churchill y de Anthony Eden para el Premio Nobel de la Paz, dice hoy "United Press".—Efe.

**YOSHIDA DICE QUE CHURCHILL DEJA UN ENORME VACÍO**

TOKIO, 6.—El ex primer ministro nipón, Shigeru Yoshida, ha manifestado hoy que sir Winston Churchill dejará un enorme vacío con su retirada como primer ministro británico.—Efe.

## Norteamérica preparada para el empleo de sus fuerzas terrestres en Formosa

### Si fueran necesarias contra un ataque comunista

WASHINGTON, 6.—Los Estados Unidos están preparados para el empleo de fuerzas terrestres, si fuera necesario, en la defensa de Formosa contra los comunistas chinos, ha manifestado el secretario de la Marina, Charles S. Thomas.

Admitió que existen temores de que un ataque comunista sobre Formosa pudiera "no estar limitado" a la isla baluarte de los nacionalistas.

"Tal ataque—dijo—podría presagiar más operaciones, en cuyo caso tendríamos que llegar a una movilización mayor."

Thomas hizo estas declaraciones ante el Subcomité de

Créditos Militares del Senado.—Efe.

## El Papa dará hoy las gracias a sus médicos

### En una audiencia especial

CIUDAD DEL VATICANO, 6.—Su Santidad el Papa Pío XII, con el aspecto más saludable que se le conoce desde hace tres años, dará hoy las gracias personalmente, en audiencia especial, a los médicos que le trataron durante el ataque sufrido el pasado mes de septiembre.

Un anuncio del Vaticano dice que la audiencia se ha

## Francia quiere seguir en la gran alianza occidental

### Pero desea una conferencia con Rusia

PARIS, 6.—El Gobierno francés está «muy determinado» a seguir siendo miembro de la gran alianza occidental, según ha manifestado el primer ministro Edgar Faure en la Asociación de Prensa extranjera de París.

«Pero deseo afirmar—agregó—que mi Gabinete desea que una conferencia tetra partita con Rusia sea convocada tan pronto como sea posible».—Efe.

## Antonio Andújar obtiene el premio del Excelentísimo Ayuntamiento en el Concurso Literario de Seminarios

### Los premios del Departamento divididos entre Ramón Bello Bañón y Tomás Preciado

### Menciones honoríficas para José de Luna Cañizares y Ramón Bello Bañón

El Jurado designado para fallar el Concurso convocado por el Departamento Provincial de Seminarios de la Falange, con la colaboración del Ayuntamiento, ha acordado por unanimidad conceder el

## El subsecretario de Asuntos Exteriores de Liberia, en Madrid

MADRID, 6.—Ayer llegó a Madrid, presidiendo un grupo de personalidades liberianas, Mr. Monulu Dukuly, subsecretario del Departamento de Asuntos Exteriores de Liberia, que desde junio pasado en que murió el titular del mismo asumió el Ministerio.

En la Embajada de Liberia y en presencia del embajador señor Dunley Lawrence, nos recibió y nos manifestó que venía presidiendo una Delegación de Liberia que se dirige a Indonesia para participar en el Congreso de Países afroasiáticos.—Cifra.

## Semana Santa en Albacete

### Esta tarde saldrá la segunda procesión



Esta tarde a las ocho, saldrá la segunda procesión de nuestra Semana Santa, con los pasos «Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén», «Ecce Homo», Jesús Nazareno, La Macarena», «Cristo en la Agonía», «San Juan» y «La Dolorosa».

El itinerario a recorrer es el siguiente: Santa Iglesia Catedral, San Agustín, Plaza del Caudillo, Paseo de José Antonio, Alcalde Conangla, Salamanca, San Agustín, (Desfile ante la tribuna de las autoridades eclesásticas, civiles y militares) Plaza del Caudillo, Marqués de Molins, Tesifonte Gallego, Plaza de Gabriel Loderes, San José de Calasanz, Teodoro Camino, Plaza de San José, Tinto, Plaza de Carretas, Calle Mayor, Plaza Mayor, Zapateros, San Julián y Santa Iglesia Catedral.

## Un cuadro de Goya en Casablanca

### Vale 20 millones de francos

CASABLANCA, 6.—Un cuadro de Goya, perteneciente a la colección Raymond Poincaré, se pondrá a la venta en esta ciudad durante la próxima semana.

Se trata de «El niño del trompo», pintura de 1,30 por 0,83 metros, que no ha sufrido ninguna restauración y cuyo valor se estima en unos veinte millones de francos.—Efe.

## El pregón de la Semana Santa de Tobarra lo pronunció el lunes Federico Muelas

### La emisión constituyó un éxito

El pasado lunes, a las nueve de la noche, desde los micrófonos de «Radio Intercontinental» pronunció el Pregón de la Semana Santa de Tobarra el ilustre escritor y poeta, don Federico Muelas, quien hizo un magistral canto a dicha localidad, refiriéndose a su historia, a sus bellezas y a su fecundidad y resalta la originalidad y brillantez de su famosa Semana Santa.

La emisión—con admirables efectos sonoros—constituyó un éxito rotundo siendo captada íntegramente en Albacete, por lo oportuno de la hora y el día y sirvió para que Federico Muelas en su bello canto a Tobarra demostrara una vez más sus excelentes condiciones de fácil y brillante orador.

Felicitemos muy cordialmente al pueblo de Tobarra y a Federico Muelas.

## En Indochina

### Tregua entre los rebeldes y el primer ministro

SAIGON, 6.—El enviado especial del presidente Eisenhower, general Collins, ha conseguido una tregua de siete días entre los jefes militares rebeldes de Indochina y el primer ministro, Diem.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Nuestras procesiones

La Semana Santa de Albacete adquiere cada año mayor solemnidad y esplendor. Nuestros desfiles procesionales están colocándose a la altura de los más importantes en capitales de la misma categoría de Albacete. Y ello se debe al entusiasmo de la Junta de Cofradías, cuya labor merece toda clase de elogios.

En primer lugar, hagamos constar, que ya este año las procesiones de Semana Santa se iniciaron el Domingo de Ramos, cosa que nunca había ocurrido en la ciudad. Después digamos que el cortejo de hoy no había sido antes tan numeroso y solemne como lo es ahora. Y cite mos también, los desfiles que han de tener lugar mañana, la Cofradía del Cristo de Medinaceli y la procesión del Silencio, una de las mejores y desde luego más impresionante de todas las de Semana Santa; haciendo mención especial de la procesión del Entierro, que también este año adquirirá una solemnidad de sacrosantísima. Por último destaquemos la procesión del Encuentro, que tradicionalmente venía celebrándose en la ciudad con un breve recorrido, y que el Domingo de Resurrección volverá a desfilar, pero esta vez con otro itinerario y acompañando a las dos imágenes todos los Cofrades de las restantes hermandades.

Así pues, las procesiones de la Semana Santa de Albacete están en pleno auge y nos consta que el año próximo harán estación otras dos cofradías más.

Por ello, nuestra Semana Santa es ya atracción de forasteros. Ya en estos días de vísperas hemos visto caras nuevas por la ciudad. Y hoy la ciudad presenta su mejor aire de fiesta.

Más la procesión no la constituyen únicamente los pasos y los nazarenos que los acompañan. El éxito de las procesiones corresponde

## GOTAS

### SEMANA SANTA!

Hay un aire estremecido de gozosa primavera... Abril cruza la ciudad con brotes de vida nueva y la ciudad besa al cielo, porque el cielo está en la tierra, mientras un Cristo desfila entre cirios y saetas... Hay un aire estremecido que hace a la ciudad más seria y en todos los corazones la Pasión clava una flecha de Amor hacia El que murió en la Cruz por culpa nuestra... Hay un aire estremecido de gozosa primavera y al pasar la "Dolorosa" tras pasada por la pena la Madre piensa en el Hijo y una lágrima sincera brota en sus ojos y se hace en sus mejillas flor nueva...

A N A N B A L

### Premios a la Nupcialidad

#### Concurso del mes de Junio de 1955

Se encuentra abierto el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en el Concurso de Premios a la Nupcialidad correspondientes al mes de junio próximo, con arreglo a las bases y condiciones que se encuentran expuestas al público en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión y sus agencias comarcales, donde se facilitan también los modelos oficiales de instancia.

Los premios serán de 2.500 pesetas, para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, solteros o viudos, que se propongan residir en esta provincia después de casados y que presenten sus peticiones antes de las trece horas del día 30 del corriente mes de abril.

Albacete, 2 de abril de 1955  
El director Provincial: David González.

también el público que presencia su desfile desde las calles y balcones. Y a este público queremos dirigirnos hoy con el ruego de que se haga merecedor de este prestigio de la Semana Santa albacetense. Que en estas tierras de la Mancha se caracteriza por su profundo sabor castellano: es decir, por un silencio y recogimiento verdaderamente ejemplares..

CUENCA

## La ampliación de nuevas líneas telefónicas

### Cien números de teléfonos serán cambiados a partir de las doce de esta noche

Con motivo de la ampliación de nuevas líneas, que se están llevando a cabo por la Compañía Telefónica Nacional de España, para la instalación de nuevos abonados en la Central Automática de Albacete, y por razones de índole técnica, se hace preciso cambiar el número a todos los abonados comprendidos en la centena del 1.200 al 1.299.

A estos abonados, la Compañía Telefónica, les ha comunicado ya por escrito y por llamadas telefónicas, que pasarán a tener, a partir de esta noche a las doce horas, la numeración comprendida entre los números del 2.900 al 2.999 ambos inclusive, o sea, que solo se cambiará las dos primeras cifras de los números que actualmente tienen.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea, de los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima, 24,5 grados a las 14,00 horas de ayer; mínima 4,6 grados bajo cero a las 5,25 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas; con una altura de 900 a 1.400 metros; viento dominante Noroeste; con una velocidad media de 35 kilómetros por hora; presión media, 701,7; humedad relativa media, 58 por 100.

## Lea Vd,

LA VOZ DE ALBACETE

## Escuela de Trabajo

### Cumplimiento pascual

El pasado Domingo de Ramos, tuvo lugar un acto profundamente emotivo en nuestra Escuela de Trabajo, con ocasión del Cumplimiento Pascual de alumnos y profesores, celebrándose en la misma Escuela una Misa de Comunión que estuvo muy concurrida, a cargo del eminente Muy Ilustre señor canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Domiciano P. Lirones.

Sin exageración puede afirmarse que el acto resultó magnífico como fruto de la eficaz preparación llevada a feliz término con elocuente y docta palabra por el padre Domiciano, cuyas dotes de simpatía y bondad hizo que resultasen a los alumnos singularmente amenas y gratas las conferencias, comenzadas el martes anterior y en las que también intervino con brillante entusiasmo el P. Carmelo de Jesús, cerme lita, portador generoso de la doctrina de Cristo en brillante y singular enseñanza para las juventudes.

La Misa, escuchada con profundo sentimiento, estuvo ayudada y cantada por los alumnos y alumnas del Centro que acreditaron una piadosa devoción.

A la terminación del acto se ofreció a todos los presentes un bello recordatorio y fueron luego obsequiados con un suculento desayuno por el señor director en los Jardinitillos de la Feria.

## Hacienda pública

### LIBRAMIENTOS AL COBRO

En la Depositaria-Pagaduría de la Delegación de Hacienda, han sido hoy puestos al cobro los siguientes libramientos:

Don Miguel Moraga Valera, don Ramón Ramírez Martínez, doña María Garaulet Sequero, don Vicente Lozano López, don Pedro Rodenas Córcoles, don José Martínez Martínez, don Agustín López Iranzo, doña Rosa Jiménez Martínez y don Ramón Ramírez Córcoles.

## Mañana será otro día

1955  
Abril  
7  
Jueves

El sol sale a las 6,49 horas y se pone a las 18,46 horas

La luna sale a las 19,18 horas y se pone a las 5,30 horas.

Luna llena este día a las 6,35 horas.

Grandes mareas unas 36 horas después.

### JUEVES SANTO.

SANTORAL. — Santos: Epifanio, obispo; Peleusio, presbítero; Donato, Rufino, Caliope, Ciriaco, mártires.

MISA.—De Esta Feria. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 97 días del año; faltan 268.

## Capón de Ciegos

Día 5 de abril 1955  
Número 470

## Jefatura de Obras Públicas de Albacete

### Solicitudes de servicios de transportes mecánicos por carretera

#### INFORMACION PUBLICA

El Boletín Oficial de la provincia número 36 de fecha 25 de marzo de 1955, publica anuncio convocando a información pública sobre la petición de un servicio de transporte público regular de viajeros por carretera entre MADRID Y LA UNION, a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicios de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excelentísima Diputación Provincial, a los Ayuntamientos de Minaya, La Roda, Montalvos, La Gineta, Albacete, Chinchilla, Tobarra y Hellín, al Sindicato Provincial de Transportes, y a los concesionarios o titulares de los servicios siguientes: Albacete a Villarrobledo y Albacete a Minas de Hellín; de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles; Albacete a Motilla del Palancar, Albacete a Hellín, y Almansa a Hellín, de «La Requenense de Autobuses—Carmen Limorte—S. A.», Hellín a Jumilla, de don Antonio Fernández García y La Roda a Las Pedroñeras, de don Heliodoro Mira Amorós.

Albacete, 25 de marzo de 1955. — El ingeniero Jefe, (firma ilegible).

# Cartelera de Espectáculos

## EMPRESA J. PÉREZ GARCÍA

### Gran Hotel

Continúa de 5,30 a 1  
Sábado de Gloria

### Caravana de mujeres

### CAPITOL

Continúa de 5,30 a 1  
Sábado de Gloria

### El Padre Pitillo

### PRODUCTOR

Continúa de 5,30 a 1  
Programa doble  
Teatro menores

### El beso de Judas y Cristo

Pasos 5,30, 8,30 y 11,30  
Pasos 7 y 10

## EMPRESA L. M. S.

### TEATRO CIRCO

SABADO DE GLORIA  
GRAN ESTRENO

### LA TUNICA SAGRADA

en Cinemascope

### Cinema Astoria

Continúa de 5,30 a 1

SABADO DE GLORIA

### Gitana tenías que ser

## TEATRO HERMANOS LARGO

Instalado en la explanada  
Plaza de Toros  
Gran compañía de Comedias  
— TEJELA RUIZ —  
Hoy a las 7,30 tarde y 10,30 noche.  
Grandiosísimo drama en once cuadros

### Vida, Pasión y Muerte de Jesús



El libro de los «ejercicios», visto por un psicoterapeuta

A la intensa labor de la Iglesia, con ciclos de ejercicios espirituales en todos los templos, se suman estos días las salas de conferencias, en las que se desarrollan temas científicos de significación religiosa. Tal, por ejemplo, la disertación del doctor Vallejo Nájera sobre el tema que encabeza estas líneas. Dijo que, aunque San Ignacio no pensaba en la psicoterapia, su libro de «Ejercicios» puede considerarse como un instrumento psicoterápico, al pretender sustraer al hombre a sus pasiones y autopercibirse para la salvación de su alma.

San Ignacio se anticipa a la técnica de Freud, pero no busca complejo, sino obtener un estado receptivo para que el ejercitante se enfrente con su pasado y reflexione sobre los hechos de su vida. Se anticipa también al método de las «asociaciones condicionadas», al hacer que el ejercitante razona por cuenta propia, guiado por el director, que le presenta los puntos de meditación. E igualmente se anticipa a la técnica de Adler consistente en comprender la personalidad del paciente en alentarle, para que luche contra la enfermedad, y en reeducarle, para que se aleje de los motivos que la produjeron.

Las corridas de toros buen motivo del «ballet»

El señor Bartholin, danés, que montó el «ballet» de la película «Carrusel napolitano» y que dirige el de Filadelfia ha venido nuevamente a Madrid, a montar una coreografía para mis Karen. Ya había estado otra vez en 1943 y se llevó las mejores danzas españolas, que gustaron mucho en todos los países. Dada nuestra riqueza en bailes, le causa extrañeza que no haya en España un teatro de la Opera de «Ballet» y ha dicho que, de contar con él, nos pondríamos a la cabeza del mundo en muy poco tiempo.

Ha señalado el señor Bartholin un excepcional motivo de «Ballet»: las corridas de toros. En él, lo importante sería la muerte del toro; protagonista, el matador; el cuerpo de baile, las cuadrillas, desde los alguacillitos hasta los que se llevan el toro al desolladero.

No estaría mal que se realizara este «ballet» teatral en los escenarios, a ver si a los toreros del preciosismo y la coreografía les servía de lección, pero al contrario; para que distinguieran entre torear como mandan los cánones y torear como danzarines.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ PRADA

Alvaro de Laiglesia «no sabe» que es el humor

Los libreros madrileños se disponen a homenajear al director de «La Codorniz». «Es difícil ser humorista en España, donde todo el mundo se cree gracioso»

Por José María SIGNO

Como ustedes no conocen personalmente a Alvaro de Laiglesia, pensarán sin duda que el director de «La Codorniz» es un maduro varón a la usanza de nuestros clásicos humoristas. Sin embargo, Alvaro de Laiglesia, un hombre discutido, aclamado, admirado, y un hombre famoso, popular, bien conocido por los amantes de la gracia con sal y especias caras.

Alvaro de Laiglesia es un escritor precoz que supo saltar limpiamente la barrera que separa a los «niños prodigio» de los «jóvenes que prometen». Después, otro salto de garrocha, a fuerza de facultades, le colocó entre los más claros valores literarios nacionales, dedicado a un género difícil y poco asequible al genio español.

Veán ustedes rápidamente, porque no da tiempo a más, lo que es una carrera contra reloj para alcanzar la fama.

A los catorce años de edad, Alvaro era redactor-jefe de aquella revista de los niños-jalagistas que se llamaba «Flechas» y que se convirtió después en el famoso «Flechas y Pelayos».

El 1937, Alvarito, que ya era Alvaro, pasó a «La Ametralladora», un periódico que lanzaba continuas ráfagas de humor chispeante sobre los frentes, dificultando las horas de campaña de los soldados nacionales. Cuando Alvaro empezó a ser con Alvaro, cruzó el Atlántico para trabajar en el «Diario de la Marina», de Cuba; recorrió haciendo periodismo, toda la América Central y los Estados Unidos para regresar a España cargado con un voluminoso

bagaje de experiencia que le hubiera arruinado si tal «mercancia» exigiese el pago de aranceles aduaneros. Desde 1944 don Alvaro Laiglesia, es director de «La Codorniz» y ha producido, a más de infinidad de artículos publicados en la revista, varias comedias que han hecho reír mucho y cinco novelas reeditadas varias veces: «Un naufrago en la sopa», «El baúl de los cadáveres», «La gallina de los huevos de plomo», «Se prohíbe llorar» y «Solo se mueren los tontos».

Si tal producción literaria ha tenido éxito o no lo saben, mejor que nadie, los señores libreros españoles. Sospechamos que los libros de Laiglesia han de venderse como el pan, cuando el gremio de libreros de Madrid se dispone a dedicar a este autor una semana grande en la que habrá cartelones y firma de ejemplares en las librerías; escaparates-monumento, almuerzo-homenaje y los discursos correspondientes.

Es muy simpático este gesto de los libreros madrileños—nos decía Alvaro de Laiglesia en el espléndido salón bibliotecario de su casa. Da gusto—proseguía el autor, escanciando buen coñac—que todavía existan personas tan amables que se preocupen de los que escribimos libros, que piensen aún en homenajes de amistad y camaradería.

Acudimos con mucho miedo a la cita con Alvaro de Laiglesia, precisamente por su condición de humorista. Temíamos que nuestro diálogo con él fuera una cruel tomadura de pelo al estilo codornicesco que ya conocen ustedes. Pero no ocurrió así. Como todos los ases de la sonrisa literaria, Alvaro de Laiglesia es un hombre muy serio en cuanto se lo propone. Por eso pudimos hablar con él mano a mano, excluido ya nuestro pánico al susurrar «salidas».

Entre todos los géneros desde los que el escritor puede verte a su público—nos dice Alvaro—prefiero la novela. El libro pone al autor en contacto más directo con la gente, le hace también más independiente, ya que su «lucha» se limita a unos pequeños estarcidos con el editor. ¿O qué es «La Codorniz»? —Creo que el «Quevedo» de nuestro tiempo, ese personaje popular «mitológico» al que se le adjudica el chiste que nadie se atrevería a publicar... —¿Muchas frecuentes? —Menos de las que la gente cree y algunas más de las que yo quisiera. Tratamos de lograr de Alvaro de Laiglesia una definición personal de lo que es el humor. Es inútil: —Yo no sé qué es el humor. Dicen que lo consigno, pero nunca me he preocupado de saber en qué consiste tal cosa. No lo he creído necesario. Para eso están los críticos, ¿no?

En cambio, después, al hablar de la línea que sigue «La Codorniz», el escritor se refiere a un humor puramente español, cervantino o «necerrantista», pero siempre clásico. Quizás el humor que fluye de la revista haya encontrado un paralelismo en Italia, pero decididamente, no

se trata esta vez de influencias, sino de paralelismos. Algo parecido a lo que ocurría en el Siglo de Oro, al margen del tiempo.

«España—asegura Alvaro de Laiglesia—tiene y ha tenido siempre, una personalidad muy acusada en el humorismo, que es—sin que esto sirva de definición—una manera especial de ver las cosas. Sin embargo es precisamente en España donde resulta más difícil practicar este género, porque aquí todo el mundo se cree más gracioso que nadie y cada cual piensa que su gracia es muy superior a la de los escritores profesionales...»

Sale a relucir un tema amplio: la literatura española contemporánea Alvaro de Laiglesia, generaliza:

«No veo sinceridad por ninguna parte. Hoy florece la cursilería y todo un mundo falsificado, contra el que «La Codorniz» lucha encarnizadamente, pero... seguimos caminando por una ruta literaria falsa, retorcida, de alambique.»

«Y los concursos literarios?»

«De poco o nada sirven. Quien vale, vale. Los concursos ayudan más a los editores que a los autores. Yo no concursé nunca.»

Esta es una pregunta-sonda que debe hacerse a todo autor:

«¿Se lee mucho o poco en España?»

«Si la respuesta se refiere a «mucho», es que el balance del interrogado es aceptable. Si no...»

Y Alvaro responde: «Creo que se va leyendo más. Yo no puedo quejarme, porque mis libros se reeditan con frecuencia. A pesar de eso debo decir que no me explico cómo el público prefiere pagar por una entrada de cine el mismo precio que pagaría por un volumen bien editado. Vivimos tiempos de gran superficialidad, sin duda...»

Antes de despedirnos del director de «La Codorniz», este nos dice que su revista no es un coto cerrado. Admite colaboración de todo el que se decida a enviarla. La última frase de Alvaro de Laiglesia es de agradecimiento a los libreros que van a homenajearle ahora. Y el humorista tuvo la debilidad de emocionarse al decirnos, ya en la puerta de su casa:

«Son muy buenas personas, magníficos colaboradores del escritor. Lo merecen todo...»

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Precios de fábrica

Almacenes Valcárcel

Mayor, 19

ALBACETE

Visitas de famosos: El músico Cole Porter y el catedrático Anthony Blunt

Cole Porter ha llegado a Madrid en un soberbio Cadillac. El coche, además de la matrícula usual, muestra otra placa especial con las iniciales del autor de «Noche y Día» y «Bagua de Bigulinas». Es una contraseña que en Nueva York le permite aparcar en cualquier lugar, sin temor a sanción. El célebre compositor de melodías y revistas modernas, es más bien bajo y en su cara se destacan unos ojos vivaces e inquietos, a los que pone rúbrica una sonrisa casi constante y socarrona.

Ha venido a España por segunda vez —la primera lo hizo con el duque de Alba— con objeto de conocer directamente nuestra música popular. Su visita a la Costa Brava le deparó el encuentro con las sardanas. Los danzantes de S'Agaró le obsequiaron con una «ballada» típica. En Barcelona asistió al Teatro Poliorama y admiró a nuestra Lola Flores. De ella dijo: «¡Me gusta horrores!».

El profesor Blunt ha sido invitado a dar en el Instituto británico, de Madrid, una lección sobre «Acuarelas contemporáneas». En ella ha pretendido revalorizar esta técnica pictórica. Anthony Blunt es el tipo inglés: alto, delgado, joven, con gran simpatía y franqueza...

«No conozco a los artistas que usan la acuarela en España», declaró a un reportero y al preguntarle éste por el éxito de Dalí en Inglaterra, sintetizó: «Ha tenido más bien un «suceso de scandale» que un «suceso d'estimó».

[Conformes, seños director del Instituto Coartauld]

Argentina llama a su embajador en el Vaticano

Para celebrar consulta BUENOS AIRES, 5.—En fuente allegada al Ministerio de Asuntos Exteriores se dice que Argentina ha llamado para celebrar consultas a su embajador cerca de la Santa Sede, Oliva Vélez. El presidente Perón ha recibido a cardenal monseñor Santiago Copello, primado de la Iglesia satólica.—Efe.

Advertisement for Peugeot motorcycles. Includes an image of a motorcycle and text: 'Las Cataratas Ventas contada y plazos Tinte, 7 ALBACETE'.

Advertisement for Belda Retratos. Includes an image of a portrait and text: 'BELDA RETRATOS'.

Advertisement for Excel lamps. Includes an image of a lamp and text: '¡Relámparas si es una... EXCEL'.

# La provincia al habla

## Instituto Laboral de Hellín

### Certamen literario organizado con motivo de la Fiesta del Libro

El Centro de Enseñanza Media y Profesional de Hellín, para conmemorar la Fiesta del Libro en el presente año, ha organizado un doble concurso literario.

#### PRIMER CONCURSO

Primer premio.—Premio del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, consistente en MIL PESEIAS al mejor trabajo en prosa sobre el tema, "Lo Clásico y lo Barroco en el Quijote".

Segundo.—Premio de la Excmo. Diputación Provincial, consistente en QUINIENTAS PESEIAS, al mejor trabajo en prosa sobre el tema, "valores formativos y humanos del Quijote".

Tercero.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de Hellín, consistente en QUINIENTAS PESEIAS, al mejor trabajo en verso (metro libre) sobre el tema, "El año de la Coronación". (La Virgen del Rosario, Patrona de Hellín).

Cuarto.—Premio de la Delegación Provincial de Sindicatos, consistente en DOSCIENTAS PESEIAS, al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema, "El Quijote como símbolo de su época".

Quinto.—Premio de la Delegación Provincial de la Sección Femenina, consistente en DOSCIENTAS CINCUENTA PESEIAS, al mejor trabajo en prosa o verso sobre el tema "Paisaje comarcal".

Sexto.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de Hellín, consistente en DOSCIENTAS CINCUENTA PESEIAS, al mejor trabajo en prosa sobre el tema, "Notas para una biografía del General Cassola".

Séptimo.—Premio del Castillo Cuarral de Hellín, consistente en DOSCIENTAS PESEIAS, al mejor trabajo en prosa sobre el tema, "El Arte Rupestre en la provincia".

#### SEGUNDO CONCURSO

a) Para alumnos de este Centro.

Curso tercero.—Tema: "Valores espirituales en la obra colonizadora de España en América".

Curso segundo.—Tema: "Comentario al Discurso de las Armas y las Letras".

Curso primero.—Tema: "Evolución de la flor".

b) Para alumnos de Enseñanza Primaria de la Comarca.

Tema: "El libro y el niño".

#### BASES DEL PRIMER CONCURSO:

Primera.—Podrán tomar parte en el mismo todos los escritores españoles que lo deseen. Segunda.—Los trabajos se presentarán escritos a máquina, por una sola cara, en papel tamaño cuartilla.

Tercera.—El plazo de presentación de trabajos empezará en la fecha de la presente convocatoria, y terminará el día... Cuarta.—Se dirigiran a Cátedra de Lengua y Literatura del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Hellín.

Quinta.—Se presentarán sin firma, con lema, que se reproducirá en sobre aparte cerrado en cuyo interior constará el nombre del autor y su dirección. Sexta.—El Jurado Calificador estará integrado por el director del Centro, un representante del Excmo. Ayuntamiento de Hellín, Rvdo. señor arcipreste, dos profesores y el secretario del Centro.

Séptima.—El Jurado podrá declarar desierto cualquiera de los premios y conceder los accésits que estime oportuno. Octava.—El fallo del concurso se hará público en el Acto Académico que se celebrará en este Centro el día 23 de abril. Novena.—Los trabajos premiados quedarán a disposición del Centro que se reserva el derecho de publicarlos si lo estima oportuno. Los no premiados podrán recogerse en la secretaría del mismo a partir del día 24 de abril hasta el 31 de mayo. Décima.—Los premios se retirarán personalmente por los autores de los trabajos en el Acto Académico antes mencionado. En caso de imposibilidad se justificará ésta.

## Complemento alimenticio en las Escuelas Nacionales

El lunes pasado tuvimos el honor de recibir la visita del jefe provincial de Sanidad don Sebastián García Cremades acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio García Cremades y de la señora Inesperada de la zona. Dichos señores tuvieron una reunión con los maestros nacionales en la sala de sesiones del Ayuntamiento, que fué presidida por el alcalde presidente don Juan Bautista Solana Cabañero. En dicha reunión el inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio García Cremades expuso, de manera clara y concisa, las ventajas del complemento alimenticio en el orden pedagógico y exhortó a los maestros para que pongan su entusiasmo en este nuevo servicio que el Estado les encomienda. Expresó la admiración y gratitud que siente por el jefe provincial de Sanidad, afirmando que gracias a su entusiasmo la colaboración se está efectuando en todas las escuelas de la provincia con una rapidez extraordinaria. Seguidamente el jefe provincial de Sanidad don Sebastián García Cremades expuso con gran elocuencia y claridad las ventajas que se desprenden del complemento alimenticio desde el punto de vista médico. Analizó los componentes de la leche indicándonos la influencia de cada uno de ellos en el metabolismo infantil. Y añadió que en esta labor social y sanitaria, en la que tanto interés pone el Estado, los maestros nacionales han de poner todo su entusiasmo para el mejor éxito de la misma.

#### DEL SEGUNDO CONCURSO

Primera.—Los premios consistirán en espléndidos lotes de libros, donados por la Delegación Provincial de Ministerio de Información y Turismo, Delegación Provincial del Frente de Juventudes, Excmo. Ayuntamiento de Hellín y Dirección de este Instituto Laboral. Segunda.—Los trabajos se presentarán escritos a mano y podrán ilustrarse con dibujos alusivos al tema. La extensión mínima será de tres cuartillas y la máxima de seis, si no van ilustrados. En caso contrario, cinco y ocho respectivamente. Tercera.—El plazo de presentación de trabajos empieza en el día de la fecha y se cerrará el 20 de abril de 1955, a las catorce horas. Vendrán dirigidos al Centro de Enseñanza Media y Profesional de Hellín. Se presentarán sin firma, en sobre cerrado, con lema, y acompañado de otro, en el que conste el nombre del autor y dirección. Cuarta.—El fallo del concurso se hará público en el Acto Académico que se celebrará en este Centro el día 23 de abril. El Jurado podrá declarar desierto cualquiera de los premios y conceder los accésits que estime oportuno. Quinto.—Los trabajos premiados quedarán a disposición del Centro. Sexto.—El Jurado Calificador estará constituido por don José María Manzano Rubio, vicedirector del Centro y dos profesores del mismo. Hellín y marzo 1955



## VILLARROBLEDO

El lunes pasado tuvimos el honor de recibir la visita del jefe provincial de Sanidad don Sebastián García Cremades acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio García Cremades y de la señora Inesperada de la zona. Dichos señores tuvieron una reunión con los maestros nacionales en la sala de sesiones del Ayuntamiento, que fué presidida por el alcalde presidente don Juan Bautista Solana Cabañero. En dicha reunión el inspector jefe de Primera Enseñanza don Antonio García Cremades expuso, de manera clara y concisa, las ventajas del complemento alimenticio en el orden pedagógico y exhortó a los maestros para que pongan su entusiasmo en este nuevo servicio que el Estado les encomienda. Expresó la admiración y gratitud que siente por el jefe provincial de Sanidad, afirmando que gracias a su entusiasmo la colaboración se está efectuando en todas las escuelas de la provincia con una rapidez extraordinaria. Seguidamente el jefe provincial de Sanidad don Sebastián García Cremades expuso con gran elocuencia y claridad las ventajas que se desprenden del complemento alimenticio desde el punto de vista médico. Analizó los componentes de la leche indicándonos la influencia de cada uno de ellos en el metabolismo infantil. Y añadió que en esta labor social y sanitaria, en la que tanto interés pone el Estado, los maestros nacionales han de poner todo su entusiasmo para el mejor éxito de la misma.



## REPRESENTANTE

Bien introducido en talleres e industrias mecánicas, preciso fábrica de máquinas-herramientas de Gulpézoa. Dirígase con referencias completas al número 2.122, Publicidad BIKINI, Gaceta, 1, cuarto.

## Anuncios por palabras

INDUSTRIAS GONZALEZ.—Máquinas para fabricar generadores de punto, últimos modelos. ¡Con muchas facilidades! Agentes: Antonio Herrero, Cruz, 16.



## Entrevista con el camarada Eugenio Fernández Cuenca

### Después de asistir al curso nacional de delegados locales del Frente de Juventudes celebrado en el Castillo de Belmonte

A su regreso de Belmonte (Cuenca), en cuyo histórico castillo se ha celebrado estos días un nuevo curso de delegados locales del Frente de Juventudes, el camarada Eugenio Fernández Cuenca, que ha tomado parte en el mismo en representación de Barrax y con cuatro camaradas más de la provincia han representado a Albacete, nos ha relatado amablemente algunos pormenores del mismo y que consideramos de interés divulgarlos para conocimiento de aquellos que se interesan por estas actividades de formación falangista y patriótica.

—¿Asistió alguna jerarquía nacional durante el curso? —interrogamos en primer lugar.

—El secretario nacional del F. de J. nos visitó el día de la clausura y nos dirigió su palabra de modo muy elocuente y formativo.

—¿Cuántos habéis tomado parte? —Ochenta y dos. Representando a las provincias españolas, incluso Baleares y con excepción de Andalucía y Galicia.

—¿Además de Barrax, qué otros pueblos representaron nuestra provincia? —Bonete, Tarazona de la Mancha, Valdeganga y Villamalea.

—¿En qué consistió este curso? —El XIII Curso Nacional de Delegados Locales del F. de J. además del estudio profundo de la doctrina falangista, ha tenido por objeto el intercambio y unificación de actividades que, con mayor éxito se realizan en cada provincia, y un mayor espíritu de camaradería, elevando la comprensión para proyectar estas enseñanzas sobre nuestros camaradas.

—¿Qué sets más destacados realizabais durante el día? —Además de las clases teóricas, izar y arriar Bandera.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque correspondió la explicación de la consigna. «No descensaremos hasta alcanzar la Victoria».

—Oye, esto parece algo raro, ¿es que todavía no te hemos logrado la Victoria? —En lo que respecta a las aspiraciones de José Antonio, nos responde en seguida sin titubos el camarada Fernández Cuenca, y la que anhelamos inculcar a la nueva juventud, todavía no.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

—¿Qué te entusiasma o emociona más?, inquirimos finalmente.

—El juramento a la Falange, en el Salón del Trono en el Castillo de Belmonte y, en este pueblo, cuando besamos la reliquia del Lignum Crucis.

—¿Por qué? —Porque queremos la conquista total de nuestros ideales con un estudio más detallado y profundo de nuestra doctrina: la conquista de aquellos jóvenes que todavía siguen reacios a formar en nuestras filas; la conquista total de la Patria hasta que la bandera roja y gualda ondee victoriosa hasta en ese rincón cuya espina está clavada en todos los corazones españoles y, por último, alcanzar el ideal de toda la langista con el lema consigna: «Por el Imperio hacia Dios», que es nuestro supremo anhelo.

## Venció el Frente de Juventudes al Alas de Albacete

Se ha celebrado un encuentro amistoso entre los equipos Alas de Albacete y el once B del Frente de Juventudes. Se desarrolló un juego mediano, algunas jugadas locales algo ligadas, pero muy espaciadas y algunas de los goles conseguidos por el once local, se apuntaron más bien por fallos de los visitantes, muy flojos y de los que únicamente destacó Royo. Por parte de los locales Pedro hizo jugadas de verdadero jugador, ahora que muy medroso. Colmenero no estuvo mal aún cuando le faltan partidos.

El resultado de 6-1 a favor de los locales se consiguió así: En el primer tiempo a los 10 minutos Colmenero y a los 40 P. pe marcan los 2 tantos. En el segundo tiempo a los 6 minutos Royo, de



los visitantes, al castigar una mano de Arribas, marca de penalty.

A los pocos minutos marca Pedro y después Colmenero, Pepe y Pedrete a los 48 minutos, con lo que se cierra el marcador.

Alineaciones: Alas, de Albacete.—Zipi; Avelino, Cuestas, Córdoba; Angel, Royo Folano, Joaquín, Caulín, Miguel y Checo.

Frente de Juventudes.—Eduardo; Arribas, Pedrete, Rafael; Román, Julio; Alejandro, Pedro, Pepe, Colmenero y Cuzo.

CONFERENCIAS CUARESMALES Se han dado por terminadas las conferencias cuaresmales dadas para hombres y a cargo del párroco don Joaquín Díaz y del sacerdote don Mateo Villalba, con

VENDO TAXIS FORD modelo A, 17 H. P. 8 plazas. Andrés García, Avda. R. y Cajal, 7. Albacete.

## o VESPA o NADA

B. de M.

### Crónica agrícola

# Está en pleno desarrollo la mecanización del campo español

## A finales de 1954, existían 23.954 tractores y se van a importar cien mil más

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

La llegada de la primavera ha sido saludada por los labradores con jubrosas albricias, pues este año se han sin cronizado perfectamente el calendario con la meteorología. De ello sólo beneficios pueden esperarse. Las impresiones que recibimos de las diferentes regiones españolas no pueden ser más optimistas respecto del estado del campo.

Hubo, a fines de febrero y en los primeros días de marzo, un bache invernal que produjo alguna alarma entre los agricultores. Las bajas temperaturas se dejaron sentir en los cereales. En algunas zonas de las provincias castellano-leonesas amarilleaban las siembras. En La Mancha el panorama agrícola era más pesimista. En la comarca de Almansa se perdió por completo la cosecha de almindra. La lluvia era allí una necesidad apremiante para el campo.

También se sintió preocupación por el "rebotazo" final del invierno en las tierras murcianas y levantinas, pero por suerte no se ha repetido en estas últimas la catástrofe que el año pasado ocasionó en los agrios y redujo muy considerablemente nuestro cupo de exportación frutera.

Todas las zozobras desaparecieron con la irrupción primaveral, que, en consonancia, con el calendario, nos ha brindado suaves temperaturas y el bello despliegue de todas las poéticas galas verna les. Estas no sólo han sido saludadas con júbilo por los poetas, sino también por los agricultores que vieron sus campos esponjarse, vivificados por las tibias y perhumadas brisas y las blandas lluvias gurgoras de las "aguas mil" abrilenas. Estamos atravesando las fases decisivas del año agrícola.

Con razón se ha dicho que abril y mayo tienen la llave de la cosecha. Hasta ahora todo marcha bien para el campo, con muy pocas excepciones. Puede lograrse una cosecha óptima, un segundo "cosechón" que tal vez arroje iguales o superiores rendimientos totales que el anterior. Hay que tener en cuenta que este año se ha aumentado la superficie triguera, se han intensificado los regadíos y se están empleando los abonos nitrogenados con mayor regularidad y largueza.

Con la llegada del tiempo primaveral se reaniman los mercados agrícolas que han estado un tanto paralizados durante el invierno. En los principales mercados ganaderos

de la mitad septentrional de la Península—Torrelavega y Medina del Campo—la concurrencia ha sido extraordinaria. Las tendencias mercantiles están bien definidas. Hay mucha firmeza en el ganado lanar y buena demanda con sostenidos precios para el vacuno y, en especial, para la ternera. Continúa en baja el ganado de trabajo, que ha sufrido el rudo golpe de la creciente mecanización del campo.

A este respecto son harto elocuentes las cifras que han sido dadas a conocer. A finales del año 1954 existían en España 23.954 tractores, con una potencia de 718.163 caballos. Hace dos años sólo se disponía de cinco mil de estos mecánicos mastodontes que hoy labran nuestros campos y constituyen el más poderoso auxiliar de las faenas agrícolas.

Pero no solamente es el tractor. Otras máquinas que reducen al "siervo de fatiga" y aceleran prodigiosamente la recogida de la mies, están llegando a nuestros predios, en proporción cada vez mayor. Hoy se cuenta ya, con unas novecientas cosechadoras de las que en 1945 sólo teníamos descientas. Se mencionan

también en estos datos estadísticos otras numerosas máquinas como recogedoras de benc, de maíz, de legumbres, de torrajes, de remolacha, etc.

El proceso de la mecanización agrícola, está como puede juzgarse, por los anteriores datos en pleno desarrollo. Pero se calcula que nuestra agricultura necesita otros 100.000 tractores, y esta meta se conquistará importando unos diez mil tractores por año.

JUAN DEL AGRO

### Solución del crucigrama número 90

HORIZONTALES.—1. Do. Lord.—2. Tames Aser.—3. Iba. oil Ora.—4. Su Oja co. Da.—5. Utero. ergoL.—6. AA. Ge.—7. Pacto. Pista.—8. Er. Aspla. Al.—9. Rto. Ten. Mil.—10. Ojar. Atufa. 11. O. a. Ross.

VERTICALES.—A. Tisú. Pero.—B. D-but. Arido. C. omA. eaC. Or.—D. Te. O. a te. A'—E. E. o. p. O. tra. F. Ta. Pe.—G. Lateo. P. nar.—H. Os. Orgl. T.—I. R. o. Ges. Mus.—J. Dardo. Taifa. K. Reel. Alá.

## Información de la Bolsa de Madrid Facilitada por el Banco Central de Albacete

DIA 5 DE ABRIL DE 1955

	CAMBIO %
Interior 4 por 100 1951.....	82'60
Amortizable 3 por 100 1928-49.....	90'00
Id. 3 y medio por 100 1951.....	93'65
Id. 4 por 100 1951.....	100'70
Id. 4 por 100 1950.....	100'35
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 con impuesto	85'75
Id. Id. Id. 4 y medio serie A....	86'25
Id. Id. Id. 4 por 100 exentas.....	97'50
Id. Crédito Local Lotes de 500.....	100'50
Banco de España.....	743'00
Banco Central.....	525'00
Banco Español de Crédito.....	705'00
Banco Hispano Americano.....	500'00
Eléctricas Leonesas.....	18'00
Salto del Sil.....	214'00
Hidroeléctrica del Chorro.....	128'00
Hidroeléctrica Española.....	215'00
Iberduero (ordinarias).....	239'00
Salto del Nansa.....	137'00
Sevillana de Electricidad.....	139'50
Compañía Telefónica.....	225'00
Minas del Rif.....	687'00
Minero Siderúrgica de Ponferrada.....	88'00
Construcción Naval (preferentes).....	236'50
Metro de Madrid.....	160'00
General Azucarera de España.....	145'50
Dragados y Construcciones.....	230'00
Compañía Española de Petróleos.....	494'00
Material y Construcciones.....	182'00
General de Inversiones.....	155'00

# Quinientos artistas de cine desfilarán en la procesión de Viernes Santo

## Su Fervorosa Hermandad tiene tres "pasos"; el Cristo de la Luz, María del Mayor Dolor y camino del Santo Sepulcro, tallados por Adolfo Aznar

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS).

Por la madrileñísima calle de Toledo, llegamos a la de Catatraya. Una bocacalle de ésta es la de la Paloma. En ella se encuentra enclavada la castiza iglesia donde se venera la imagen más popular y querida de Madrid, la Virgen de la Paloma.

Allí, por unánime decisión, están los "pasos" procesionales que por primera vez desfilarán en la noche siempre cruenta del Viernes Santo, acompañados por la devoción y los rezos de la fervorosa Hermandad de la Cinematografía.

Adolfo Aznar, veterano ya en las actividades cinematográficas, a las que llegó empujado por su inquietud artística, es un buen escultor. Uno recuerda el primer encuentro con él en el estudio de la calle de Alberto Aguilera y el reencuentro posterior en la monumental y petrificada ciudad compostelana. Allí se rodaban los exteriores de "La Casa de la Troya".

El cincel del escultor Aznar ha dado forma a las figuras que componen los tres "pasos" de la Fervorosa Hermandad de la Cinematografía. De ellos, sólo figuran dos este año en el desfile procesional de Viernes Santo: el Cristo de la Luz y María del Mayor Dolor. El otro grupo escultórico, Camino del Santo Sepulcro, formado por cinco figuras, espera el trono que, tallado en caoba y con apliques de oro bruñido, no ha sido aun terminado.

Adolfo Aznar, director de cine, escultor, artista, en una palabra, ha sabido imprimir tanto a la Dolorosa como al Crucificado, una realidad sobre cogedora. Ambas imágenes, enraizadas con la mejor imaginación española, van sobriamente colocadas en sendos tronos

del más pro estilo gótico, que en la noche amarga de Viernes Santo brillarán a través de los arcos habilmente iluminados.

Jesús Tordesillas, tan buen actor teatral y cinematográfico, tan buen caballero y tan maestro, es el principal animador de la Fervorosa Hermandad de la Cinematografía. De sus labios recogemos, ahora, algunos detalles muy interesantes. La nueva Cofradía nació hace unos tres años, merced a la religiosidad y la fe de unos cuantos. Más tarde, y gracias a las diferentes aportaciones en metálico, se perfilaron los pequeños detalles y comenzó la tarea. Una tarea dura, pesada, agobiadora, que ahora, en este año, tiene su compensación y recompensa.

Aquellas aportaciones, importantes unas—Cifesa, Cesáreo González, Chamartín, etc. entregaron cinco mil duros—y otras modestas pero emotivas—humildes trabajadores que descontaron de su jornal algunas cantidades—han cristalizado en una realidad que se incorpora con todo fervor y seriedad a la Semana Santa madrileña.

Componen la Fervorosa Hermandad de la Cinematografía más de quinientos cofrades. Todos ellos, y ellas, desfilarán cubiertos. Los hombres con túnica morada, condecorados y capa o capucha negra. Ellas, con blanca túnica y cordones plateados.

Y como Jesús Tordesillas y Adolfo Aznar, entre otros muchos, no desean popularidad ni propaganda para estas manifestaciones religiosas y dificultan amistosamente nuestra labor periodística, hacemos punto final, haciendo votos por el mayor fruto espiritual de los artistas cinematográficos católicos.

JOSE HURTADO



# Plaza de Toros de Murcia

Fiestas de Primavera de 1955:

2 acontecimientos taurinos, 2

Lunes, día 11 de abril

## Magnífica corrida

en la que se lidiarán 6 MAGNÍFICOS TOROS del famoso ganadero don ANTONIO PEREZ, de San Fernando, por las Indiscutibles figuras

Emilio Ortuño,

## Jumillano

Pedro Martínez,

## Pedrés

y Manuel

## Cascales

Viernes, día 15

## Enorme novillada

en la que se lidiarán 6 BRAVOS NOVILLOS TOROS del acreditado ganadero don JOSE BENITEZ CUBERO, de Sevilla, por los aplaudidos novilleros

Joaquín

## BERNADO

Antonio Borrero,

## CHAMACO

y Vicente Blau,

## EL TINO

Las corridas empezarán a las CINCO en punto de la tarde.

Encargo de localidades en la taquilla de la Plaza de Martínez Tormel, teléfono 5000, MURCIA.

# TEATRO CIRCO

(Empresa: L. M. S.)

Teléfono 1827

Sábado, 9 de abril de 1955 -- Espectacular ESTRENO «Fox» en Cinemascope sobre pantalla

Espejo Mágico

# LA TUNICA SAGRADA

(Tecnicolor) -- Autorizada para todos los públicos

Richard Burton-Jean Simmons-Victor Mature-Michael Rennis

Cine Astoria

ESTRENO de la super-producción sobre pantalla panorámica

Gitana tenías que ser

Por Carmen Sevilla Estrellita Castro

# MEDALLONES DE LA CIUDAD 3.

## DON BUENAVENTURA FERRANDO

No nació en Albacete, pero debemos considerarlo como de la ciudad, ya que en ella pasó toda su vida. Vida de una rectitud ejemplar, digna, sencilla, cual corresponde a un temperamento hidalgo.

Don Buenaventura Ferrando era arquitecto de Hacienda y prestó, al propio tiempo, sus servicios a entidades particulares. En la ciudad dejó una magnífica impronta de su genio. Una muestra —soberbia— del mismo la tenemos en el Pasaje de Lodares, orgullo arquitectónico de Albacete. Obra sólida, monumental, artística en grado sumo. La fachada que da a la calle Mayor es de un gusto depurado y agradable. Pero se nos antoja más elegante y alegre la que recae a la calle del Tinte. Ofusca su filigrana en la hora luminosa y radiante del mediodía. A la luz de la luna sobrecoge su empaque de ensueño. No hay abusos de adornos ni atisbos de ningún estilo conocido. Obra personalísima.

Otra obra de exquisita severidad del señor Ferrando es el edificio de las Escuelas Pías: factura de palacio del Renacimiento nada amanerado, airoso y grandioso.

Entre muchos edificios dignos de elogio construyó el de los señores Archillas en la plaza de Gabriel Lodares, obra de acabada seriedad, a tono con el gusto moderno, sin excluir los más elementales acentos clásicos.

Don Buenaventura Ferrando era de un carácter reposado, dulce, tolerante, a última hora —la del gozo de los árboles inocentes erguidos por los desvelos y cuidados de la gloria del amor limpio— dolorosamente puesta a prueba en unos días de harto triste bochorno para la ciudad.

Buen amigo de todos y a veces consejero. Sencillo y comprensivo. Legó a Albacete, para su ornato decoroso, obras de indiscutible arte. Murió a los setenta años. Una oración de gratitud a su memoria.

F. DEL CAMPO AGUILAR

# Pedrés toreará en Murcia el lunes de Pascua

## Después de cumplir los compromisos hasta ahora firmados volverá a Colombia para casarse

### Esto dice "La Verdad" de Murcia

En nuestro querido colega de Murcia «La Verdad», hemos leído hoy una información sobre la actuación de Pedrés en la corrida del lunes de Pascua en aquella capital que hemos creído de interés para nuestros lectores, en especial por lo que se refiere al probable matrimonio del diestro albacetense en tierras de América, del que tanto se ha hablado en estos últimos meses.

Sin perjuicio de que Pedrés —que llega esta tarde a Barajas y esta noche a Albacete— nos aclare la «verdad» del caso, reproducimos a continuación la información del citado colega. Dice así:

«En estos días se ha especulado mucho en los medios taurinos de nuestra ciudad sobre la posibilidad de que Pedrés no actuara en la corrida que se celebrará en nuestra plaza el próximo lunes de Pascua.

El motivo de tal rumor radicaba en la noticia aparecida en LA VOZ DE ALBACETE, en la que se decía que Pedrés estaba en relaciones con una señorita de la alta sociedad colombiana y que probablemente el regreso a España sería su viaje de bodas.

Como en la noticia no se concretaba la fecha del enlace, ello llevó a muchos a suponer que en plena luna de miel a Pedrés no le gustaría vestirse de torero, o que el quedarse en tierras americanas esperando la fecha de la boda, podía llevarle a no cumplir los compromisos que tiene contraídos en España.

Ho y podemos asegurar que tales rumores, por lo menos en lo que a la actitud de Pedrés se refieren, han quedado sin fundamento. El albacetense, a más de la corrida de Murcia, tiene otra

en la Pascua Florida en Barcelona, y también firmó otro compromiso para fechas posteriores. Nuestras noticias son las de que ha comunicado a las empresas interesadas que vendrá a España a cumplir los compromisos contraídos, y regresará a Colombia para la boda. Y después de lidiar la media docena de corridas que tiene escrituradas, aplazará toda actuación hasta algún tiempo después de casado.

Otra de las cosas que se afirman por los mentideros taurinos es que Chamaco no vendrá a Murcia, pues no reaparecerá hasta el día 17, en Nîmes. El rumor procede de la noticia que en tal sentido dió un periódico madrileño.

Nuestros informes son los de que Chamaco, que tenía contratadas las fechas del 9 y 11 para plazas de Balneario, perderá también esas corridas, pero no piensa lo mismo con relación a la novillada de Murcia. Y que está dispuesto, salvo complicaciones posteriores, a realizar el día 15 su presentación en esta región.

De modo que, salvo impresiones de última hora, los

carteles de la corrida, y novillada de nuestras fiestas, se mantienen.»

## Mata a su nuera, y fallece al arrojarse desde un balcón

SABADELL, 6.—En la casa número 2 de la calle Perellada, Natividad de la Oliva Ruiz, de treinta y ocho años, casada, natural de El Arenal, Sevilla, fué acometida por su padre político, Francisco Gálvez Casas, de 74 años, viudo, de Herrera, pueblo de la misma provincia.

Después de producirle un corte en la yugular, herida que le produjo la muerte antes de su llegada a la Casa de Socorro, donde fué conducida con toda urgencia, el agresor se arrojó a la calle desde un balcón de la vivienda, resultando con gravísimas heridas y conmoción cerebral. También murió en el citado centro Francisco Gálvez, a las pocas horas de su ingreso.—Cifra.

## Agente comunista detenido en Berlín

Intentaba narcotizar y raptar a una joven alemana

BERLIN, 6.—La Policía del Berlín Occidental anuncia la detención de un supuesto agente comunista que intentaba narcotizar y raptar a una joven alemana, empleada en la estación de radio patrocinada por Norteamérica. Añade la Policía que el citado alemán, perteneciente a la zona oriental, ha confesado que pretendía raptar a la mujer, bajo el pretexto de facilitarle información acerca de la zona soviética.—Etc.

# LA CASA A FLOTE

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Otra ilusión desvanecida. El ensayo realizado para comprobar la teoría del doctor Olain Bombard, que afirma que un hombre puede subsistir en el mar alimentándose con lo que pesque y bebiendo

agua salada, ha fracasado. De los diez marinos que embarcaron en una balsa de goma en la rada de Brest para realizar la experiencia, sólo tres resistieron —muy mal parados— hasta el final.

## La Semana Santa de Murcia

Transcurre con gran brillantez

MURCIA, 6.—El tercer día de la Semana Santa acusa la misma tónica de brillantez y esplendor de los dos anteriores.

Han llegado el director general de Cinematografía y Teatro y otras autoridades y personalidades. También se ven numerosos automóviles con turistas extranjeros, que presenciarán los desfiles profesionales de Murcia y Cartagena.

Desde las primeras horas de la mañana, la Cofradía de Nuestro Padre Jesús realiza sus convocatorias musicales.—Cifra.

A esta tentativa se le llamó «la Operación Náufragos Voluntarios» y había suscitado no sólo curiosidad sino también esperanzas. Porque, señores míos, el problema de atender a la pitanza parece dificultar se de día en día en todas partes del mundo. Siempre fué arduo, pero en estos tiempos calamitosos, los alimentos escasean y los precios se multiplican. Los hombres han comenzado a pensar en pedir a la ciencia auxilios que cambien la faz de las cosas, porque una larga experiencia les ha llevado a la conclusión de que mientras apelen a los habituales procedimientos de nutrición, perseverarían los obstáculos.

Se puso fe en la alimentación sintética, pero tal idea sólo sirvió como tema de abundantes crónicas en las que se describían con amena arbitrariedad los cambios fisiológicos y psicológicos que vendrían a producirse en una humanidad limitada a ingerir comprimidos preparados en laboratorios químicos. Por encima de semejante fantasía, la campaña contra el tradicional concepto de las comidas, persiste. Es evidente que la gastronomía perdió su viejo prestigio y la cocina se propone en el presente una escueta sencillez. Las carnes afrontan una derrota que es acelerada por su elevado coste. La gente se entrega a la masticación de vegetales, estimulada por los higienistas que se los recomiendan como un recurso para defender la salud.

Pero es más exacto que el hombre propende a esas minutas por la razón elemental de que ve mucho verde en la tierra. Si viese muchos corderos o muchas terneras, se lanzaría a devorarlas con franca satisfacción, pero los que abundan son los vegetales, y sin de tenerse demasado en indagar si son sabroso o no, ni cuáles son sus efectos nutritivos, la gente decreta: «A comerlos, puesto que hay tantos!» Y se escuchan, a lo más, en la imprecisa confusión de que los vegetales son los depositarios únicos de las más auténticas y fortalecedoras vitaminas. Pero preferirían un bisté.

Tal propensión se va extendiendo. En muchos pueblos el consumo de carne es notablemente escaso. Cálculos publicados recientemente atribuyen apenas treinta gramos por persona en la ciudad alicantina de Elda, y en algunas otras, es todavía inferior.

Si los «náufragos voluntarios» hubiesen conseguido demostrar lo que se proponían nos sonreiría la mejor de las gangas. Es notorio que la sociedad refiere sus esperanzas al mar como almacén de víveres para hoy y hasta en el cultivo sistemático de especies de algas de gran poder nutritivo. Pero lo que ahora se pretendió era más asqueroso cuando los suministros de la tierra y el abundante crecimiento de las masas que la población agigantaba angustiosamente la escasez. Se piensa en el aprovechamiento y expeditivo, porque bastaría echarse al Océano en un bote o en una lancha y dejarse llevar por los vientos o por las corrientes, para tener la manutención asegurada.

Y el alojamiento para el que sobran usas tablas flotantes. Entonces, grandes extensiones acuáticas se cubrirían de «náufragos voluntarios» en feliz desentimiento de tantos aparos como nos impone la vida en los campos y en las ciudades del Globo.

Sin embargo no durarían mucho estas encantadoras exenciones. El agua del mar pasaría a constituir un monopolio de poderosas compañías; la hacienda cobraría tributos importantes a los náufragos profesionales; cuantos pecerillos lograsen pescar pagarían un canon a los asentadores marítimos y en cuanto a los botes y las almadías no podrían ser construidos libremente ni importados, sino que concedería permiso para su utilización cualquiera de los Ministerios.

Total; que al poco tiempo se viviría en el mar peor que en las antiguas cuevas de los desmontes de Cea Bermúdez. Y nada se habría resuelto, como siempre ocurriría y como ocurrirá por los siglos de los siglos. Porque está escrito que el hombre gana el pan con el sudor de su frente y que ese pan cueste cada día más dinero. (Prohibida la reproducción)

El Capítulo General de la Orden de Predicadores reunido en Roma

Para nombrar nuevo Maestro General

ZARAGOZA, 6.—Desde el día 2 del actual se encuentra reunido en Roma el Capítulo General de la Orden de Predicadores. Asisten 120 representantes pertenecientes a las 38 provincias dominicanas del mundo, que antes se reunieron en Perpignan para asistir a la inauguración de un monumento al P. Suárez, en el lugar donde el ilustre general dominico español murió en accidente. La elección del nuevo maestro general se hará el día 11 del actual, lunes de Pascua.—Cifra.

## Amenidades comprimidas

BANQUERO Y RESPUESTA FEMENINA.—En una comida, un conocido banquero fué situado al lado de una bellísima joven. Al servirle el champagne, el banquero ofrece su copa a la muchacha y le dice: —¿No querría usted saber todos mis secretos? Entonces la joven, que es muy inteligente, contestó: —¿Es que quiere usted declararse en quiebra? CONTRA LA DENOMINACION FEMENINA.—Se ha desencadenado un tornado de protestas contra la dirección del observatorio meteorológico de Texas por su insistencia en bautizar a los ciclones con nombres femeninos. La protesta, como es lógico, parte de las mujeres.

Los perros callejeros aumentan. Suponemos se tomarán las medidas oportunas para su recogida.

¡Tocará la Banda de Música en el Parque las soleadas mañanas de los domingos y días de fiesta?

Pasado este ciclo de concheros matinales en teatros: ¿Cuándo la Banda Municipal tomará parte en certámenes y competiciones? Nuestra pregunta, la basamos en la historia misma de esta Agrupación y hemos de hacer la salvedad, de que Albacete ganó primeros premios. —J. E.

La procesión de mañana del Cristo de Medinaceli

Nota de su Cofradía

Recibimos la siguiente nota de la Cofradía de la Real e Ilustre Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli:

«Se reitera que el desfile procesional de mañana, Jueves Santo, partirá a las siete de la tarde de la Iglesia de los PP. Franciscanos, rogándose la asistencia de todos los Esclavos de Jesús, con Escapulario descubierto, con anticipación a la hora fijada para recoger la vela y facilitar la organización del coitejo.

Las damas pertenecientes a la Esclavitud que eudan con mantilla deberán agruparse para formar en determinado lugar de la procesión, haciéndose hincapié en que, dentro de lo posible los Esclavos de ambos sexos vistan traje negro u oscuro. Albacete, 6 de abril de 1958.—El Hermano Mayor.»

# NOTAS

Existente el acuerdo de establecer en el recorrido que hacen los autocares interurbanos, una parada nueva, en beneficio, claro está, del público. Concretamente, el lugar ha de ser entre las casas llamadas de Don Jesús y el grupo de viviendas del Barrio Hovar.

Un buen número de lectores nos rogaron hiciésemos público la necesidad de dar cumplimiento a este acuerdo; y como lo creemos justo, así lo hacemos.

Advertimos que a veces no es nuestra la culpa de la insistencia sobre ciertos temas que tratamos hace meses, y cuyo resultado fué completamente nulo. Claro está que no pretendemos censurar, pero alguna vez que otra, nos preguntamos: ¿Cuándo se derribará el tapón o saliente que existe en la esquina de las calles de Cristóbal Valera y Mayor?

Los perros callejeros aumentan. Suponemos se tomarán las medidas oportunas para su recogida.

¡Tocará la Banda de Música en el Parque las soleadas mañanas de los domingos y días de fiesta?

Pasado este ciclo de concheros matinales en teatros: ¿Cuándo la Banda Municipal tomará parte en certámenes y competiciones? Nuestra pregunta, la basamos en la historia misma de esta Agrupación y hemos de hacer la salvedad, de que Albacete ganó primeros premios. —J. E.

La procesión de mañana del Cristo de Medinaceli

Nota de su Cofradía

Recibimos la siguiente nota de la Cofradía de la Real e Ilustre Esclavitud de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli:

«Se reitera que el desfile procesional de mañana, Jueves Santo, partirá a las siete de la tarde de la Iglesia de los PP. Franciscanos, rogándose la asistencia de todos los Esclavos de Jesús, con Escapulario descubierto, con anticipación a la hora fijada para recoger la vela y facilitar la organización del coitejo.

Las damas pertenecientes a la Esclavitud que eudan con mantilla deberán agruparse para formar en determinado lugar de la procesión, haciéndose hincapié en que, dentro de lo posible los Esclavos de ambos sexos vistan traje negro u oscuro. Albacete, 6 de abril de 1958.—El Hermano Mayor.»

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE

Redacción, Administración y Talleres

Saturnino Lopez. 28. Teléfono 2794. Apartado 53

LA VOZ DE ALBACETE

Redacción, Administración y Talleres

Saturnino Lopez. 28. Teléfono 2794. Apartado 53